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της Τροιζηνίας 

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ 



 

 

…ανακαλύψτε την όμορφη παραθαλάσσια κωμόπολη…! 

Αγαπητέ αναγνώστη, 

κατά την διάρκεια του παρόντος περιοδικού, θα έχουμε μαζί την ευκαιρία να ανακαλύψουμε 

τις όμορφες πτυχές του Γαλατά και της Τροιζηνίας γενικότερα, μέσω της ανάδειξης τόσο 

του φυσικού κάλλους της περιοχής, όσο και της παρουσίασης του πολιτιστικού και του 

αθλητικού τομέα.  

Αρχικά, πρέπει να αναφέρουμε πως ο Γαλατάς αποτελεί μια παραθαλάσσια κωμόπολη της 

Πελοποννήσου, η οποία υπάγεται στον Δήμο Τροιζηνίας-Μεθάνων. Στις μέρες μας, ο 

πληθυσμός ανέρχεται προσεγγιστικά στους 2200 μόνιμους κατοίκους.  

Ιστορικά, ο Γαλατάς αναπτύχθηκε μετά το 1920, όταν πολλοί άνθρωποι από την Αρκαδία 

και ιδίως από το Βαλτέτσι, εγκαταστάθηκαν μόνιμα στην περιοχή. Ο Γαλατάς και οι γύρω 

περιοχές αποτελούσαν τα χειμαδιά των Βαλτετσιωτών, οι οποίοι καθότι κτηνοτρόφοι στην 

πλειοψηφία τους, δεν μπορούσαν να συντηρήσουν τα κοπάδια τους στον παγωμένο χειμώνα 

του Βαλτετσίου. Έτσι, ανήμερα του Αγίου Δημητρίου, μαζί με τις οικογένειές τους και τα 

κοπάδια από τα αιγοπρόβατα, ξεκινούσαν το μεγάλο ταξίδι για τα χειμαδιά, το οποίο 

διαρκούσε μια βδομάδα. Στην Τροιζηνία, τα κοπάδια επιβίωναν λόγω του ήπιου κλίματος 

της περιοχής και οι Βαλτετσιώτες (μελλοντικοί Γαλατιώτες!) πουλούσαν το γάλα στους 

Ποριώτες, εξού και η ονομασία «Γαλατάς».  

ΓΑΛΑΤΑΣ  ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ 

 



 

Του Αγίου Γεωργίου επέστρεφαν στο Βαλτέτσι, μέχρις ότου πολλοί αποφάσισαν να 

κατοικίσουν μόνιμα στα χειμαδιά! Στον Γαλατά επίσης κατέφθασαν πρόσφυγες από την 

Μικρά Ασία, οι οποίοι εγκαταστάθηκαν στην περιοχή  και μετέφεραν στους ντόπιους τα 

ήθη και έθιμά τους, αλλά και τις πεντανόστιμες συνταγές τους.  

Ένα από τα μέρη όπου η φυσική ομορφιά του Γαλατά γίνεται αντιληπτή, είναι ο 

παραλιακός πεζόδρομος. Περπατώντας 

κανείς εκεί, αντικρύζει στην αρχή τα 

καΐκια που τα πρωινά απλώνουν τα δίχτυα 

τους και πωλούν φρέσκα θαλασσινά κάθε 

λογής,  

ενώ στην συνέχεια παρατηρεί τις 

γραφικές βάρκες οι οποίες σε καθημερινή 

βάση μεταφέρουν κόσμο στον Πόρο ή και 

αντίστροφα. Έτσι, ο Γαλατάς αποκτά μια 

ιδιαίτερη προσωπικότητα που συναρπάζει 

τον επισκέπτη.    

Το λιμάνι του Γαλατά έχει σημαντική κίνηση λόγω της 

συχνής επικοινωνίας των ferry boats με το νησί του Πόρου 

(κάθε μισή ώρα), δρομολόγιο το οποίο διαρκεί μόλις 5 

λεπτά. Επίσης, συχνά δρομολόγια εκτελούν και οι βάρκες, 

οι οποίες αναχωρούν κάθε 10 λεπτά. Επιπλέον, διαθέτει 

ιστιοπλοϊκό λιμάνι, που κατά την τουριστική περίοδο 

γεμίζει με εντυπωσιακά σκάφη. 



Εξίσου όμορφες περιοχές αποτελούν η 

Κατασκήνωση και η Αγία Σωτήρα, μιας και η 

πυκνή βλάστηση, η οποία διαμορφώνεται κυρίως από ψηλούς 

ευκάλυπτους, σε συνδυασμό με την ηρεμία και την αρμονία 

που εμπνέει η θάλασσα προκαλούν μια μοναδική αίσθηση 

ευεξίας.  

Τέλος, κρίνεται αναγκαίο να τονιστεί πως η φυσική 

ομορφιά του Γαλατά, έγκειται κυρίως στο γεγονός ότι το 

στοιχείο της θάλασσας συνυπάρχει σε απόλυτη αρμονία 

με την ποικιλόμορφη βλάστηση της  ξηράς, 

δημιουργώντας έτσι ένα ονειρικό τοπίο απαράμιλλου 

κάλλους!  

 

 

 

Ο Πόρος όπως φαίνεται από την προβλήτα του Γαλατά 

Η Μεγάλη Σκάλα στον Γαλατά 



 

 

…επισκεφτείτε το μαγευτικό ιστορικό χωριό…! 

 

Η Τροιζήνα είναι ένα γραφικό, καταπράσινο, πεδινό χωριό με περίπου 700 κατοίκους, με 

πλούσιο αρχαιολογικό και ιστορικό ενδιαφέρον. Υπήρξε αρχαιότατη πόλη και σύμφωνα με 

τον μύθο πήρε το όνομά της γύρω στο 1250 π.Χ. από τον βασιλιά Πιτθέα. Στην Τροιζήνα 

γεννήθηκε και μεγάλωσε ο θρυλικός ήρωας Θησέας. Ο γιος του Θησέα, Ιππόλυτος, 

λατρεύτηκε στην Τροιζήνα σαν Θεός. Στην αρχαία πόλη υπήρχε το Ιερό του Ιππολύτου, 

ερείπια του οποίου διασώζονται μέχρι σήμερα.  

Στα σύγχρονα χρόνια, στην Επανάσταση του 1821, πραγματοποιήθηκε στην Τροιζήνα η 

Γ’ Εθνοσυνέλευση (19 Μαρτίου-5 Μαΐου 1827), κατά την οποία συντάχθηκε και 

επικυρώθηκε το «Πολιτικόν Σύνταγμα της Ελλάδος» ενώ παράλληλα εξελέγη ως πρώτος 

Κυβερνήτης της χώρας ο Ιωάννης Καποδίστριας.      

Το χωριό ξεχωρίζει για την όμορφη πλατεία του, στην οποία θα βρει ο επισκέπτης 

καφενεία-ταβέρνες, και για την εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου, από όπου η 

θέα είναι μαγευτική. Στο χωριό λειτουργεί Δημοτικό σχολείο και Νηπιαγωγείο αλλά και 

μια ποδοσφαιρική ομάδα, ο «Θησέας».  

 

ΤΡΟΙΖΗΝA 

 



   ~ Φυσικό περιβάλλον της Τροιζηνίας ~ 

 

 

Παραλία «Αγία Σωτήρα» στον Γαλατά 

Η παραλία της Καλλονής 

Παραλία «Βοτσαλάκια» στην Καλλονή 

Παραλία «Ψήφτα» 

Παραλία «Τζώνη» στον Γαλατά 



 

 

 

 

 

 

 

Λίμνη Ψήφτα: Ο πανέμορφος υδροβιότοπος 

χωρίζεται από την θάλασσα του Σαρωνικού 

με μια στενή λωρίδα γης. Πρόκειται για 

μια ρηχή λιμνοθάλασσα έκτασης 

περίπου 500 στρεμμάτων που 

τροφοδοτείται με γλυκό νερό από το 

ποτάμι του Διαβολογέφυρου.  

 

Φιλοξενεί πλήθος 

ορνιθοπανίδας (έχουν 

παρατηρηθεί πάνω από 

100 είδη πουλιών) και 

αποτελεί τόπο ξεκούρασης 

για τα μεταναστευτικά 

πουλιά.  

 

Ο Παυσανίας ο περιηγητής και 

γεωγράφος (2ος αι. μ.Χ.) αναφέρει 

την Ψήφτα, καθώς επιβεβαιώνει ότι 

η περιοχή ήταν ένα άγριο μέρος στο 

οποίο υπήρχε ιερό της Αρτέμιδος. 

 



Διαβολογέφυρο: Είναι μια πανέμορφη, απόκρημνη 
περιοχή με άγρια ομορφιά και πλούσια βλάστηση 
που βρίσκεται κοντά στην Τροιζήνα. Πρόκειται για 

μια κατάφυτη 
χαράδρα γεμάτη 
πλατάνια την οποία 
διαρρέει ένα μικρό 
ποτάμι. Καθώς 
κατεβαίνει από τα 
βουνά δημιουργεί 
σε κάποια σημεία 
μικρούς αλλά 
ορμητικούς 
καταρράκτες που 
κυλούν σε 
λειασμένα βράχια ενώ σε άλλα, μικρές, ήρεμες 
λίμνες με παγωμένο νερό οι οποίες προσφέρονται 

για κολύμπι. Οι δύο πλευρές του φαραγγιού ενώνονται 
με ένα μικρό γεφυράκι, 
το «Διαβολογέφυρο».  

 
Σύμφωνα με τον θρύλο, επί 
Τουρκοκρατίας, ο Πασάς της περιοχής διέταξε έναν 
γεφυροποιό να κατασκευάσει το γεφύρι. Ο μάστορας προσπάθησε δύο φορές να 
στηρίξει την γέφυρα όμως η γέφυρα γκρεμιζόταν. Τότε ο Πασάς τον απείλησε με 
αποκεφαλισμό. Ενώ ο γεφυροποιός έκανε την τρίτη προσπάθεια, εμφανίστηκε ο 
διάβολος και του υποσχέθηκε να τον βοηθήσει με αντάλλαγμα την ψυχή του. Ο 
μάστορας δέχτηκε και σε μια νύχτα το γεφύρι ήταν έτοιμο! Όμως σε έξι χρόνια, 
καθώς διέσχιζε το γεφύρι, σηκώθηκε άνεμος και τον εξαφάνισε, ενώ την ίδια στιγμή 
έπεσε κεραυνός και έκαψε το σπίτι του. Στον βράχο δίπλα στο γεφυράκι υπάρχουν 
χαρακτηριστικά βαθουλώματα που θυμίζουν διχαλωτές πατημασιές κατσίκας. 
Σύμφωνα με τον θρύλο είναι οι πατημασιές του διαβόλου, ο οποίος σφράγισε με τον 
τρόπο αυτό την συμφωνία που είχε κάνει με τον πρωτομάστορα του γεφυριού.   

 



~ Ιστορικοί – Αρχαιολογικοί τόποι~ 
 

Η πέτρα του Θησέα: Ο Θησέας ήταν ο 

σπουδαιότερος μυθικός ήρωας της Αττικής. 

Γεννήθηκε στην Τροιζήνα. Πατέρας του ήταν 

ο βασιλιάς της Αθήνας Αιγέας και μητέρα του 

η Αίθρα, κόρη του βασιλιά της Τροιζήνας 

Πιτθέα. Όταν ο Αιγέας έφυγε από την 

Τροιζήνα για την Αθήνα, έκρυψε κάτω από 

την πελώρια αυτή πέτρα τα σανδάλια και το ξίφος του και άφησε εντολή στην Αίθρα: 

Ο Θησέας να τον συναντήσει στην Αθήνα μόνο όταν θα ήταν αρκετά δυνατός ώστε να σηκώσει 

την πέτρα και να πάρει το ξίφος και τα σανδάλια.  

 

Πύργος Διατειχίσματος:  Αποτελεί τμήμα από την 

Ακρόπολη της αρχαίας Τροιζήνας του 5ου π.Χ. αι. 

Χτίστηκε πάνω στα ερείπιά της τον 13ο αι. μ.Χ. και 

εγκαταλείφθηκε όταν ο πληθυσμός μετοίκησε στην 

πεδινότερη περιοχή του σημερινού χωριού της Τροιζήνας. 

Ο πύργος πέρασε στους Βυζαντινούς μετά το 1382 

αποτελώντας μέρος του Δεσποτάτου του Μοριά.  

 

 

 

Αρχαία Τροιζήνα – Ιερό του Ιππολύτου: Στο βάθος  φαίνεται η παραλία Βίδι 

(Αρχαίος Πώγωνας), όπου είχαν παραμείνει αγκυροβολημένα τα πλοία των Ελλήνων 

την παραμονή της Ναυμαχίας στη Σαλαμίνα. 

 



Θολωτοί Βασιλικοί τάφοι της Μαγούλας: Πρόκειται για τρεις θολωτούς τάφους, που 
αποτελούν σημαντικά ευρήματα των 
Μυκηναϊκών χρόνων. Ο πρώτος χρονολογείται 
τον 16ο αι. π.Χ., ο δεύτερος ο μεγαλύτερος τον 
15ο αι. π.Χ. και ο τρίτος τον 13ο αι. π.Χ. 
Βρίσκονται σε απόσταση περίπου 3 χλμ από τον 
Γαλατά.  

Το κάστρο του Φαβιέρου: Είναι οχυρό του 19ου αιώνα σε υψόμετρο περίπου 80 
μέτρων. Χτίστηκε από τον Γάλλο 
φιλέλληνα στρατηγό Νικόλαο-Κάρολο 
Φαβιέρο (πάνω στα ερείπια αρχαίας 
οχύρωσης του 5ου π.Χ. αι.), ο οποίος εκεί 
οργάνωσε το πρώτο ελληνικό τακτικό 
σώμα στρατού. Πρόκειται για ένα 
κάστρο συνολικής έκτασης 235 τ.μ. 
χτισμένο στην στενή λωρίδα γης που 
ενώνει τα Μέθανα με την Πελοπόννησο, 
στην Τακτικούπολη Τροιζηνίας. 

Μονή Αγίου Δημητρίου: Σημαντικό ιστορικό μοναστήρι της Τροιζηνίας. Χτίστηκε 

κατά την μεταβυζαντινή περίοδο, τον 16ο αι. και αγιογραφήθηκε το 1694 μ.Χ. Στο ναό 

φυλάσσονται η εφέστια εικόνα του Αγίου 

Δημητρίου (1704), η εικόνα της 

Παναγίας Αμολύντου (1761), καθώς και 

μία μικρή φορητή εικόνα του Αγίου 

Δημητρίου, που χρονολογείται πριν το 

1820. Στα χρόνια της Επανάστασης ’21 

υπήρξε τόπος συνάντησης φιλικών και 

αγωνιστών. Η μονή βρίσκεται κοντά 

στην Τροιζήνα και έχει καταπληκτική 

θέα στον Σαρωνικό. 



                    ~ Αρχιτεκτονική ~ 

Νηπιαγωγείο Γαλατά: Χτίστηκε την δεκαετία του 1920 και λειτούργησε ως Δημοτικό 
μέχρι το 1980. Έκτοτε λειτουργεί ως Νηπιαγωγείο.  

Κτήμα Τομπάζη: Είναι ένας ιστορικός ελαιώνας που έχει φιλοξενήσει σπουδαία 

πρόσωπα όπως τον Ιωάννη Καποδίστρια, τον Ελευθέριο Βενιζέλο κ.ά. Ιδιοκτήτες του 

κτήματος ήταν οι αδερφοί Ιάκωβος και Μανώλης Τομπάζης. Το κτήμα ξεκίνησε να 

λειτουργεί στα χρόνια της απελευθέρωσης των Ελλήνων και λειτουργεί μέχρι και 

σήμερα. 

Παραδοσιακά σπίτια στον Γαλατά  



                          ~ Ναοί ~ 

Αγία Άννα: Βρίσκεται στην είσοδο 
του Γαλατά. Λέγεται και εκκλησάκι 
των δύο ερωτευμένων καθώς 
σύμφωνα με την παράδοση, εδώ 
τάφηκαν δύο ερωτευμένοι νέοι που 
αυτοκτόνησαν γιατί οι οικογένειές 
τους δεν ενέκριναν την σχέση τους. 
Εκεί που τάφηκαν, στις δύο 
πλευρές του ιερού, φύτρωσε ένα 
πεύκο και ένα κυπαρίσσι, το πεύκο 
έγειρε πάνω στο κυπαρίσσι και από 
τότε στέκουν αγκαλιασμένα. Έτσι, 
οι ψυχές των ερωτευμένων 
ενώθηκαν για πάντα.  

Ιερά Μονή Κεχαριτωμένης Θεοτόκου:  

Το άβατο ανδρικό Ιερό Ησυχαστήριο βρίσκεται 3 

χλμ. νοτιοανατολικά της Τροιζήνας. Η δύναμη της 

αδελφότητος ανέρχεται σε 17 εγκαταβιούντες 

μοναχούς.  

 

Εκκλησία της Παναγίας στην Καλλονή: Ο 

εντυπωσιακός ναός της Γέννησης της Θεοτόκου είναι 

ο πολιούχος της Καλλονής. 

 



 

Ιερός ναός Αγίου Νικολάου: Είναι ο 

πολιούχος του Γαλατά. Βρίσκεται κοντά στην 

παραλιακή οδό και ξεχωρίζει για τον 

εντυπωσιακό του τρούλο και το καμπαναριό του.  

Εκκλησάκι Αγίου Γεωργίου: Παλαιό 

εκκλησάκι στην Καλλονή χτισμένο στην κορυφή 

μικρού λόφου στην άκρη του χωριού. 

 

 

Ινδικός ναός: Ο ναός των Σιχ στον Άγιο Γεώργιο Τροιζηνίας είναι ο πρώτος ναός που 

λειτούργησε στην Ελλάδα. Κάθε Κυριακή οι πιστοί πηγαίνουν στο ναό, προσεύχονται, 

τρώνε και καλοδέχονται όλο τον κόσμο (ανεξάρτητα από την θρησκεία, την οικονομική 

κατάσταση κ.λπ.)   



                      ~ Παράδοση ~ 

Σαρώνεια:  

Οι πολιτιστικές εκδηλώσεις 

«Σαρώνεια» πήραν το όνομά τους 

από τον βασιλιά της Τροιζήνας, 

Σάρωνα. Ξεκίνησαν το 1995 με 

πρωτοβουλία του Πολιτιστικού 

Συλλόγου Γαλατά και από το 2007 

διενεργούνται κάθε χρόνο τον 

Ιούλιο στον Γαλατά.  

Διαρκούν 5 ημέρες και κατά την 

διάρκειά τους πραγματοποιούνται 

διάφορες εκδηλώσεις, συναυλίες, 

παραδοσιακοί χοροί, ενώ υπάρχει 

υπαίθρια αγορά και υπαίθρια έκθεση 

λαογραφικού υλικού.  

Ο τόπος ζωντανεύει από τους 

κατοίκους της Τροιζηνίας αλλά και 

από επισκέπτες από την Ελλάδα και 

τον κόσμο.    

 

 

Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλατά 

«Οι φίλοι της Παράδοσης» 

Ιδρύθηκε το 1990. Στεγάζεται στο 

παραδοσιακό κτίριο του 

Νηπιαγωγείου Γαλατά. Τα χορευτικά 

τμήματα του συλλόγου αριθμούν 

συνολικά περισσότερους από 100 

χορευτές και δίνουν παραστάσεις 

στην Τροιζηνία αλλά και στην 

υπόλοιπη Ελλάδα και στο εξωτερικό. 



Πολιτιστική Κίνηση Τροιζήνας: Ιδρύθηκε το 1979. Στεγάζεται στο Δημοτικό 

Κατάστημα Τροιζήνας, κοντά στην πλατεία του χωριού, όπου φιλοξενείται πλούσια 

έκθεση λαογραφικού υλικού και ιστορικού υλικού της Γ΄ Εθνοσυνέλευσης. Ο 

σύλλογος οργανώνει δράσεις και εκδηλώσεις, ενώ διαθέτει τμήματα παραδοσιακών 

χορών και μεγάλη βιβλιοθήκη.  

 

Πανηγύρι της Γέννησης της Θεοτόκου στην 

Καλλονή Τροιζηνίας. Γιορτάζει στις 8 Σεπτεμβρίου.  
 

Πανηγύρι Κοίμησης της Θεοτόκου στο Βίδι. 

Γιορτάζει Δεκαπενταύγουστο. 

 

 

 

 

 

 

Πανηγύρι του Άη-Γιάννη στην Τροιζήνα. Γιορτάζει 

29 Αυγούστου. 

 



~ Αθλητικές δραστηριότητες ~ 

Γήπεδο Γαλατά: Το γήπεδο 

ποδοσφαίρου του Γαλατά 

βρίσκεται στην παραλιακή οδό, 

στην Μεγάλη Σκάλα. Η 

ποδοσφαιρική ομάδα του Γαλατά 

είναι ο «Τροιζηνιακός» 

 

Θαλάσσιο Σκι: Στην σχολή θαλάσσιου σκι 

στο Δρεπάνι Γαλατά (Drepani Water Ski) 

διδάσκουν έμπειροι εκπαιδευτές και η 

σχολή συγκαταλέγεται ανάμεσα στις 

καλύτερες του κόσμου.  

 

Κανόε – Καγιάκ:  

Ιδρύθηκε στον Γαλατά το 2010 

και αποτελεί παράρτημα του 

Ναυτικού Ομίλου Πόρου 

Τροιζηνίας. Στο τμήμα 

διδάσκουν αξιόλογοι 

προπονητές και πολλοί αθλητές 

έχουν σημειώσει εξαιρετικά 

αποτελέσματα σε Πανελλήνιο, 

Πανευρωπαϊκό και Παγκόσμιο 

επίπεδο. 

 

 



 

ΟΜΑΔΑ ΔΡΑΣΗΣ Β΄ ΤΑΞΗΣ 

 

Αλυσανδράτος Γιώργος 
Ανδρέου Μαρία 
Ανδριανοπούλου Στέλλα 
Γιαννούλης Αντώνης 
Γούρμας Παναγιώτης 
Δημητροπούλου Νεκταρία 
Καούρ Τζάσμιν 
Καούρ Τζάσνουρ 
Καφίρας Γιώργος 
Κουμάρ Γιουβράτζ 
Κρίκωνας Δημήτρης 
Κυπραίου Κατερίνα 
Μανιάτη Σπυριδούλα 
Μιχαηλίδη Ελένη 

Μπεξή Μαρίζα 
Παπαϊωάννου Δέσποινα 
Πετρίτης Σταμάτης 
Πολλάλης Δημήτρης 
Σαμπάνη Ελευθερία 
Σινγκ Γκουρβίντερ 
Σκούρτη Σεβαστή 
Σούχλα Αντωνία 
Σούχλα Σταματίνα 
Σταθόπουλος Παναγιώτης 
Σταματέλλου Στεφανία 
Συριοπούλου Δήμητρα 
Τσιλίκας Σωκράτης 
Χασάλλα Στέλλα 
Χριστοδούλου Νίκος 

 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΕΣ 

Μπερσίμη Αλεξάνδρα – Παναγοπούλου Λίνα 

 

 

Η δράση αυτή πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της Αξιολόγησης της 

σχολικής μονάδας και συγκεκριμένα του άξονα «Σχέσεις μεταξύ 

μαθητών/τριών» της Παιδαγωγικής και Μαθησιακής λειτουργίας.  

 

 

 



           

~ Φωτογραφίες της ομάδας ~ 


